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Pályázati beszámoló 

Egyedi dokumentumok restaurálása, állományvédelmi munkáinak támogatása 

Altéma új azonosítója: 505111/4882, régi kódszáma: 208111/24 

Öt darab muzeális dokumentum restaurálása 

A Budapesti Corvinus Egyetem, Egyetemi Könyvtár 980.000 Ft összegű támogatást kapott, melyből öt darab 1851 
előtt kiadott könyvet restauráltak. A fennmaradó 6.790 Ft különbözetet az egyetem állta. 

A Pre-Con Kft. a szakmai beszámolót képekkel illusztrálva átadta további felhasználásra, ami a jelen beszámoló részét 
képezi. A restaurálás elkészült, mind az öt kötet visszakerült a Történeti kutatókönyvtárba. A hazai és külföldi 
vendégeknek a könyvtárbemutatás keretében ezeket a kiadványokat is bemutatjuk. Az állaguk rendbe hozatala tovább 
emelte a gyűjtemény jelentőségét, és megóvja a további esetleges károsodástól. A tárolás a szakmai elvárások 
keretében történik. 

A közlemény a kész munkáról a könyvtár honlapján látható, https://www.uni-corvinus.hu/fooldal/kutatas/egyetemi-
konyvtar/ eléréssel. 

A Facebook és Instagram közösségi felületekre is készült bejegyzés. 

A kötetek bibliográfiai adatai és ismertetései: 

 

1. dokumentum: 

RM 147 Piker, Johann Baptist (18. sz) 

Topographia magni regni Hungariae olim A quodam Societatis Jesu Sacerdote conscripta, nunc Studio cujusdam ex 
eadem Societate Sacerdotis emendata & aucta / Joanne Baptista Piker. – Viennae : Kaliwoda, 1750 . – [9], 590, [12] 
p : ill., rézmetszetes iniciálék és nyomdai cifrák ; 34 cm 

Címlapján a Kir. Magy. Egyet. Közgazdaságtudományi Kar Gazdaságföldrajzi Intézetének Könyvtára 
tulajdonbélyegzőjével. Későbbi egészvászon-kötésben, gerincén aranyozott címmel. A nagy magyar királyság 
topográfiája, javítva és kibővítve. A 18. század közepén kiadott könyv Magyarország földrajzát mutatja be térképeken. 
Nemcsak kordokumentum, hanem nagyobb méreténél fogva is látványos, aprólékos munkáról ad bizonyságot. 

 

2. dokumentum: 

RM 545 Bárándy János (1788-1854) 

Ueber Ungarns Zustände / von Bárándy. – Pressburg : Kaliwoda, 1847 . – 200 p ; 22 cm 

Az Egyetemi Közgazdaságtudományi Kar Könyvtára és A Magy. Kir. Kereskedelmi Múzeum Könyvtára 
tulajdonbélyegzőjével. 

 

A Magyarország viszonyairól áttekinti a nemzetiségek, népességen keresztül a statisztikai adatokat, és elemzést ad. 
A téma az egyetem profiljának alapját is képezi, így őrzése, gondozása evidencia. A szerző statisztikus, publicista. 

 

  

https://www.uni-corvinus.hu/fooldal/kutatas/egyetemi-konyvtar/
https://www.uni-corvinus.hu/fooldal/kutatas/egyetemi-konyvtar/
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BESZÁMOLÓ 
 

A Budapesti Corvinus Egyetem Egyetemi Könyvtár 

számára elvégzett restaurálási munkáról 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

Pre-Con Restaurátor Kft.  
1114 Budapest, 
Bartók Béla út 39.  



 

 

BEVEZETÉS 

 
A Budapesti Corvinus Egyetem Egyetemi Könyvtár felkérésére az alábbi 
dokumentumok restaurálását végeztem el.  
 
 
1. Piker, Johann Baptist: Topographia magni regni Hungariae olim… 
Viennae, 1750.  
 
Rakt. jel: RM 147 
 
Méretei: 34 cm; 590 p. 
 
A dokumentum leírása: 
Három befűrészelt bindre fűzött, papírtáblás, egészvászon kötésű könyv. A kötés 
gerincén aranyozott címfelirat. Tartalma nyomtatott dokumentum; a nagy magyar 
királyság topográfiája, javítva és kibővítve. A 18. század közepén kiadott könyv 
Magyarország földrajzát mutatja be térképeken.  
Címlapján a Kir. Magy. Egyet. Közgazdaságtudományi Kar Gazdaságföldrajzi 
Intézetének Könyvtára tulajdonbélyegzője látható.  
 
 

        
 
 
Restaurálás előtti állapota:  
A vászonborítás felülete megkopott, közepesen szennyeződött. A sapkáknál és a 
sarkokon a vászon kis mértékben sérült. A lapok enyhén szennyeződtek, anyaguk jó 
megtartásúnak bizonyult, a könyvtest fűzése épen maradt. Az első és hátsó nyílás 
felszakadt; kötés levált a könyvtestről, gerinc enyhén deformálódott. Az 
előzéklapok anyaga erősen savas, sárgult, töredezett volt. A dokumentum állapota 
kötésrestaurálást-konzerválást igényelt. 
 
 
 



 

 

 

     
 
 
 
Az elvégzett restaurálás menete: 
 

- szétszedés: A könyvtestet kiemeltük a kötésből. A gerinc megtisztítása után 
az első-utolsó íveket leemeltük a könyvtestről. 
 
- tisztítás: A gerinc kasírozását és ragasztóanyagát cellulóz alapú ragasztóval 
történő felduzzasztás után, mechanikusan távolítottuk el. A papíranyag száraz 
tisztítását ecsettel és radírporral végeztük.  
 
- javítás: A papíranyag sérüléseit kézi javítással, japán papír felhasználásával 
javítottuk ki. 
 
- új előzékek készítése: Az előzékeket színben és anyagában megfelelő 
papírral pótoltuk. 
 
- fűzés: A leemelt íveket a kötés elkészítéséhez szükséges segédelemekkel láttuk 
el, majd visszafűztük a könyvtestre. 
 
- a könyvtest újraalakítása: A gerinc ívét az eredetivel megegyező módon 
alakítottuk ki. 
 
- a kötés restaurálása: A borítóanyag sérült részein a vászonborítást 
felemeltük a táblákról. A hiányokat a megfelelő színű vászonnal pótoltuk alá. 
Az eredeti vászonborítást visszaragasztottuk a könyvtestre. A kötést 
márványozott festett papír felhasználásával, félvászon kötéssé alakítottuk át. 
 
- dokumentáció készítése:  

 
A restauráláshoz felhasznált idő: 14 munkaóra 
 
 



 

 

A KÖTET RESTAURÁLÁS UTÁNI ÁLLAPOTA 
 
 
 

 
 
 
 

     
 
 
 

     
 



 

 

2. Bárándy János: Ueber Ungarns Zustände … 
Pressburg, 1847. 
 
Rakt. jel: RM 545 
 
Méretei: 22 cm; 200 p. 
 
A dokumentum leírása: 
Három befűrészelt bindre fűzött, papírtáblás, félvászon kötésű könyv. A kötés 
gerincén aranyozott címfelirat. Tartalma nyomtatott dokumentum; Magyarország 
viszonyairól áttekinti a nemzetiségek, népességen keresztül a statisztikai adatokat, és 
elemzést ad. 
Az Egyetemi Közgazdaságtudományi Kar Könyvtára és A Magy. Kir. Kereskedelmi 
Múzeum Könyvtára tulajdonbélyegzőjével. 
 
 

     
 
 
Restaurálás előtti állapota:  
A kötés felülete megkopott, közepesen szennyeződött. A nyílásban a vászon sérült, 
elszakadt. A lapok enyhén szennyeződtek, anyaguk jó megtartásúnak bizonyult, de a 
könyvtest fűzése megtört, több ív, illetve lap kijárt. Az előzéklapok anyaga erősen 
savas, sárgult, töredezett volt. A dokumentum állapota kötésrestaurálást-
konzerválást igényelt. 
 

 



 

 

 

 
 
 
 
Az elvégzett restaurálás menete: 
 

- szétszedés: A könyvtestet kiemeltük a kötésből. A gerinc megtisztítása után 
az első-utolsó ívek leemeltük a könyvtestről. 
 
- tisztítás: A gerinc kasírozását és ragasztóanyagát cellulóz alapú ragasztóval 
történő felduzzasztás után, mechanikusan távolítottuk el. A papíranyag száraz 
tisztítását ecsettel és radírporral végeztük.  
 
- javítás: A papíranyag sérüléseit kézi javítással japán papír felhasználásával 
javítottuk ki. 
 
- új előzékek készítése: Az előzékeket színben és anyagában megfelelő 
papírral pótoltuk. 

 
- fűzés: A leemelt íveket segédelemekkel láttuk el, majd visszafűztük a 
könyvtestre. 
 
- a könyvtest újraalakítása: A gerinc kialakítása az eredetivel megegyező 
módon történt. 
 
- a kötés restaurálása: A sérült részeken a borítóanyagokat felemeltük a 
táblákról. A gerincrészre új vászonborítást készítettünk. A táblák élein a 
hiányokat megfelelő színű papírral pótoltuk alá. Az eredeti borításokat 
visszahelyeztük a könyvtestre. 
 
- dokumentáció készítése:  

 
 
A restauráláshoz felhasznált idő: 15 munkaóra 



 

 

A KÖTET RESTAURÁLÁS UTÁNI ÁLLAPOTA 
 

 
 

 
 
 

     
 
 

 
 



 

 

3. Karvasy Ágoston: A politicai tudományok rendszeresen előadva Karvasy 
Ágoston ... által Győrött, 1843-1845. 1-3. köt. egybekötve 
 
Rakt. jel: RM 1145 
 
Méretei: 21 cm; 167, 158; 91 p. 
 
A dokumentum leírása: 
Három befűrészelt bindre fűzött, papírtáblás, félvászon kötésű könyv. A kötés 
gerincén aranyozott címfelirat. Tartalma: 1. köt., Magában foglaló az alkotmányi 
politicát, az általános igazgatási politicát, az igazságszolgáltatási politicát és a 
policziatudományt. 2. köt., Magában foglaló a statusgazdasági tudományt. 3. köt., 
Magában foglaló a fináncztudományt. 
Az első kötet címlapján a Közjog- és Alkotmánytani Tanszék Könyvtára 
tulajdonbélyegzője található.  
 

    
 
 
Restaurálás előtti állapota:  
A kötés felülete megkopott, közepesen szennyeződött. A nyílásban a vászon sérült, 
elszakadt. A lapok enyhén szennyeződtek, anyaguk jó megtartásúnak bizonyult, a 
könyvtest kiszakadt a kötésből. Az előzéklapok anyaga savas, sárgult, töredezett 
volt. A dokumentum állapota kötésrestaurálást-konzerválást igényelt. 
 

     



 

 

 

 
 

 
Az elvégzett restaurálás menete: 
 

- szétszedés: A könyvtestet kiemeltük a kötésből. A gerinc megtisztítása után 
az első-utolsó íveket leemeltük a könyvtestről. 
 
- tisztítás: A gerinc kasírozását és ragasztóanyagát cellulóz alapú ragasztóval 
történő felduzzasztás után, mechanikusan távolítottuk el. A papíranyag száraz 
tisztítása ecsettel és radírporral történt.  
 
- javítás: A papíranyag sérüléseit kézi javítással, japán papír felhasználásával 
javítottuk ki. 
 
- új előzékek készítése: Az előzékeket színben és anyagában megfelelő 
papírral pótoltuk. 
 
- fűzés: A leemelt íveket segédelemekkel láttuk el, majd visszafűztük a 
könyvtestre. 
 
- a könyvtest újraalakítása: A gerinc ívét az eredetivel megegyező módon 
alakítottuk ki. 
 
- a kötés restaurálása: A gerincrészre új vászonborítást készítettünk. A táblák 
élein a hiányokat megfelelő színű papírral pótoltuk alá. Az eredeti borításokat 
visszahelyeztük a gerincre és a táblákra. 
 
- dokumentáció készítése:  

 
A restauráláshoz felhasznált idő: 15 munkaóra 
 
 
 



 

 

A KÖTET RESTAURÁLÁS UTÁNI ÁLLAPOTA 
 
 
 

 
 
 
 

     
 
 
 

     
 



 

 

4. Kelemen Imre: Historia juris Hungarici privati, documentis, ac 
testimoniis illustrata Budae, 1818. 
 
Rakt. jel: RM 1374 
 
Méretei: 22 cm; 512 p. 
 
A dokumentum leírása: 
Három befűrészelt bindre fűzött, papírtáblás, félvászon kötésű könyv. A kötés 
gerincén aranyozott címfelirat.  
Előzéklapon a szerző arcképe látható.  
 
 

     
 
 
Restaurálás előtti állapot leírása:  
A kötés felülete megkopott, közepesen szennyeződött. A nyílásban a vászon 
meggyengült. A lapok enyhén szennyeződtek, anyaguk jó megtartásúnak bizonyult, 
a könyvtest kiszakadt a kötésből. Az előzéklapok anyaga erősen savas, sárgult, 
töredezett volt. A dokumentum állapota kötésrestaurálást-konzerválást igényelt. 
 
 

     
 
 



 

 

 

 
 
 
Az elvégzett restaurálás menete: 
 

- szétszedés: A könyvtestet kiemeltük a kötésből. A gerinc megtisztítása után 
az első-utolsó íveket leemeltük a könyvtestről. 
 
- tisztítás: A gerinc kasírozását és ragasztóanyagát cellulóz alapú ragasztóval 
történő felduzzasztás után, mechanikusan távolítottuk el. A papíranyag száraz 
tisztítását ecsettel és radírporral végeztük.  
 
- javítás: A papíranyag sérüléseit kézi javítással, japán papír felhasználásával 
javítottuk ki. 
 
- új előzékek készítése: Az előzékeket színben és anyagában megfelelő 
papírral pótoltuk. 

 
- fűzés: A leemelt íveket a megfelelő segédelemekkel láttuk el, majd 
visszafűztük a könyvtestre. 
 
- a könyvtest újraalakítása: A gerinc ívét az eredetivel megegyező módon 
alakítottuk ki. 
 
- a kötés restaurálása: A meggyengült, vagy sérült részeken a borítóanyagokat 
felemeltük a táblákról. A gerincrészre új vászonborítást készítettünk. A táblák 
élein a hiányokat megfelelő színű papírral pótoltuk alá. Az eredeti borításokat 
visszahelyeztük a könyvtestre. 
 
- dokumentáció készítése:  

 
A restauráláshoz felhasznált idő: 15 munkaóra 
 
 



 

 

A KÖTET RESTAURÁLÁS UTÁNI ÁLLAPOTA 
 
 
 

 
 
 

     
 
 

 
 



 

 

5. Kelemen Imre:  De personis. Budae, 1818.  
 
Rakt. jel: RM 1375 
 
Méretei: 22 cm; 483 p. 
 
A dokumentum leírása: 
Három befűrészelt bindre fűzött, papírtáblás, félvászon kötésű könyv. A kötés 
gerincén aranyozott címfelirat. Címlapján a Bpesti Kir. M. Tud. Egyetemi 
Közgazdaságtudományi Kar Kereskedelemjogi Seminariuma tulajdonbélyegzőjével.  
 
 

     
 
 
Restaurálás előtti állapota:  
A kötés felülete megkopott, közepesen szennyeződött. A nyílásban a vászon 
meggyengült, sérült. A lapok enyhén szennyeződtek, anyaguk jó megtartásúnak 
bizonyult, de a könyvtest fűzése megtört, több ív, illetve lap kijárt. Az előzéklapok 
anyaga erősen savas, sárgult, töredezett volt. A dokumentum állapota 
kötésrestaurálást-konzerválást igényelt. 
 
 

     
 



 

 

 
Az elvégzett restaurálás menete: 
 

- szétszedés: A könyvtestet kiemeltük a kötésből. A gerinc megtisztítása után 
az első-utolsó íveket leemeltük a könyvtestről. 
 
- tisztítás: A gerinc kasírozását és ragasztóanyagát cellulóz alapú ragasztóval 
történő felduzzasztás után, mechanikusan távolítottuk el. A papíranyag száraz 
tisztítása ecsettel és radírporral történt.  
 
- javítás: A papíranyag sérüléseit kézi javítással, japán papír felhasználásával 
javítottuk ki. 
 
- új előzékek készítése: Az előzékeket színben és anyagában megfelelő 
papírral pótoltuk. 
 
- fűzés: A leemelt íveket a megfelelő segédelemekkel láttuk el, majd 
visszafűztük a könyvtestre. 
 
- a könyvtest újraalakítása: A gerinc ívét az eredetivel megegyező módon 
alakítottuk ki. 
 
- a kötés restaurálása: A meggyengült, vagy sérült részeken a borítóanyagokat 
felemeltük a táblákról. A gerincrészre új vászonborítást készítettünk. A táblák 
élein a hiányokat megfelelő színű papírral pótoltuk alá. Az eredeti borításokat 
visszahelyeztük a könyvtestre. 
 
- dokumentáció készítése:  

 
A restauráláshoz felhasznált idő: 15 munkaóra 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

A KÖTET RESTAURÁLÁS UTÁNI ÁLLAPOTA 
 
 

 
 

     
 

 
 
 
 
Budapest, 2025. április 1. 

          
                                        Hajdu Zsófia Edit 

                                                         okleveles restaurátor művész 




